

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Urt. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administracion calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXII. NUM. 4979 DE LA NOCHE.

MADRID. SABADO 15 DE JULIO DE 1871.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 23

VAPORES CORREOS FRANCESES
(mensajerías). Saldrán para Filipinas el 23 de julio y el 6 de agosto, y para Montevideo y Buenos Aires el 23 de cada mes. Se espiden los billetes en la agencia J. Debuc y C.ª, Alcalá, 81.

VAPORES CORREOS INGLESES PARA RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ARICA, ISLAY y CALLAO. Salen de Lisboa el 4 y 19 de cada mes. Para pasajes y fletes a D. L. Ramirez, Alcalá, 32.—Madrid.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los decretos, que hemos anunciado, nombrando vocales de la junta calificadora de magistrados y jueces a D. Ricardo Chacon, diputado a Cortes, para la vacante que resulta por renuncia de D. Cristóbal Martín de Herrera, y a D. Víctor Arnan, catedrático de la facultad de derecho de la universidad Central, para la vacante que resulta por haber sido nombrado consejero de Estado D. Santiago Diego Madrazo.

Ha sido nombrado, por decreto de 24 de junio último, jefe de administracion de cuarta clase, oficial de la de tercetos del ministerio de Ultramar, D. Pedro Guial, alcalde mayor de la capital de Puerto Rico, en la vacante que resulta por salida a otro destino de don José Lopez Pelegrin.

Por el ministerio de la Gobernacion, y de acuerdo con el Consejo de Estado, se ha dejado sin efecto el acuerdo de la diputacion provincial de Huesca su primer turno la escuela normal de maestras y agregando al instituto de segunda enseñanza la cátedra de pedagogía.

De real orden, fecha 20 de junio, se ha dispuesto que se entienda comprendida la compañía concesionaria de la línea de Zaragoza a Ezeatran, respecto al trayecto de Zaragoza a Val de Zafan, en los beneficios consignados en el art. 4.º de la ley de 2 de julio último, y abonables a aquella en su día 60000 pesetas por kilómetro en concepto de anticipo.

Se ha mandado dar en nombre del Rey las gracias al director y empleados facultativos del museo Arqueológico na-

cional por los trabajos que han practicado para la inauguracion del mismo; resolviendo al propio tiempo se haga constar haber quedado muy satisfecho del lisonjero estado en que aquel se encuentra.

Por el ministerio de Hacienda se ha resuelto que en el momento de presentarse en una aduana bultos dirigidos a algun agente diplomático, extranjero lo participe la misma por telegrama a la direccion general, segun hoy lo verifican, pero aguardando para presentarle y dirigirlo a la seccion de Madrid a que dicha oficina le comunique la orden oportuna, que se expedirá tan luego como el agente diplomático a quien vengán dirigidos los bultos manifieste si son o no de su pertenencia.

La direccion general del ramo anuncia las vacantes de los registros de la Propiedad de Sueca y Colmenar, ambos de cuarta clase.

El lunes próximo satisfará la caja general de Depósitos las carpetas de intereses del primer semestre de este año respectivas a nuevos resguardos talonarios de la misma; núms del 1 al 7 inclusivo, y las de igual clase respectivas a depósitos en efectos públicos, números del 101 al 112 inclusive.

En el mismo día verificará el canje por billetes de la deuda fluyente del Tesoro de los nuevos resguardos talonarios, carpetas números del 391 al 410 inclusive.

La direccion de la Deuda anuncia que no habiéndose presentado a cobrar el importe de sus facturas la mayor parte de los interesados a quienes se citó para el día 7 del actual, lo verificarán el día 17 próximo, de diez de la mañana a las dos de la tarde, en la tesorería de dichas oficinas.

Ayer, segun los partes recibidos, no llovió en ninguna provincia.

SEGUNDA EDICION.

Ayer se recibió en Madrid el siguiente TELEGRAMA:

Habana, 12.
Aun no podemos dar a Vds. noticias del resultado de las últimas ope-

raciones. La insurreccion, que se ve acorralada, hace esfuerzos supremos, que serán reprimidos.

Los negocios continúan haciéndose con regularidad y confianza. Los cambios sobre Londres, a 60 días, con buenas firmas, 23 por 100, y los cambios sobre las principales plazas de España a 15 por 100. Premio del oro, 6 por 100. Barril de harina de Santander, 14 pesos, y pipa de vino catalán, 35 pesos.

Dice un periódico que se ha dado un gran paso para descubrir los verdaderos autores del atroz asesinato cometido contra el general Prim. Es una excelente noticia, pues así dejaremos de oír hablar de personas presas y puestas en libertad a los pocos días y de delaciones calumniosas contra las personas respetables que deben contar con el testimonio de su conciencia.

En el último semestre la renta del tabaco subió mas de trece millones de reales, obteniendo la administracion grandes ventajas en la adquisicion de Kentucky y Virginia.

La Constitución, diario radical, declara hoy que el gabinete está en crisis por la cuestion de tabacos. Segun el colega, el dictamen de la comision es un voto de censura al gobierno, y una vez aprobado no es posible que este siga en su puesto. El artículo del periódico que se dice estar inspirado por el Sr. Rivero, termina con el siguiente párrafo:

«El gabinete comprenderá, lo esperamos, que ha sido impotente para mantener el crédito de la nacion que le está confiado a la altura de que por desgracia ha menester; y que no puede eludir la solidaridad de las gravísimas imputaciones hechas por el Congreso a un compañero, a quien, con razón, no se ha atrevido a acusar. Ni tenemos candidaturas, ni abogamos contra la conciliacion. Pero ese gobierno, débil acaso por el dualismo de principios y de ideas que todos se empeñan en atribuirle; débil hasta un extremo que nos allige, al someterse ayer a un voto de censura, ¿está en aptitud de realizar la política elevada que le ha trazado el Congreso de los diputados?»

La junta provincial de Agricultura, industria y comercio de Valencia, ha

acordado solicitar del gobierno que la escuela de Veterinaria de dicha ciudad sea declarada oficial.

Ayer salieron de Barcelona para Logroño los Sres. Codina, Ratacas y Bonastre, Draper y Rodriguez, individuos de la comision de festejos al duque de la Victoria, con el objeto de presentar al general Espartero un rico cuadro fotográfico de las personas que componen aquella comision, formando grupo, y el cual le ofrecen en prueba de adhesion y entusiasta cariño.

Con el título de La Fraternidad se ha constituido en Bilbao una sociedad de socorros mutuos, compuesta hoy ya de 350 socios, de los cuales 300 son simples jornaleros. El objeto de la asociacion es socorrer a los individuos que la componen en sus desgracias y enfermedades.

Anteanoche salió de Valencia para Tarragona, en un tren especial, el primer batallon del regimiento de Burgos.

Ni en San Sebastian ni en ningun pueblo de la provincia existe la viruela, como han dicho algunos periódicos. Personas de esta corte que en la actualidad residen en dicho punto, nos escriben con fecha de ayer, asegurándonos que el estado sanitario de la provincia es completamente satisfactorio y que ni un solo caso de viruela hay en la misma.

Segun de público se dice, en Valencia el célebre criminal conocido por el Anohuer, que como saben nuestros lectores, fué conducido a esta capital por creersele complicado en el asesinato del malogrado general Prim, se ha fugado al ser trasladado desde Madrid a Valencia, en donde se le sigue una causa por la muerte que dió a un labrador en la plaza de San Jorge.

Se ha dispuesto que se saquen a suhabita las obras de limpieza del puerto de Denia.

El Imparcial considera imposible que no haya crisis, porque el gobierno, dice, ha sufrido ayer un golpe terrible sin que se alzara una sola voz a defenderle.

En el Escorial se preparan algunos conciertos en que tomarán parte varios aficionados que allí se hallan de tempo-

rada, entre ellos los pianistas D. Angel Pons y D. Cosme de Benito, y el profesor de órgano esquivo D. Eusebio Ruiz. También amenizarán las funciones la poetisa señorita Balmaseda y algunos otros literatos.

Los baños de Caldas de Oviedo, que tanto crédito van adquiriendo, son este año el punto de reunion de muchas familias distinguidas de Asturias y Castilla la Vieja, facilitando ya el viaje el establecimiento de trenes expres hasta la Pola de Gordon.

Dice el Imparcial que la sesion de ayer dejó en todos los ánimos la mas dolorosa impresion, como no puede menos de suceder cuando se da el espectáculo de sacrificar a las comodidades de la posicion ó las mezquinas rivalidades de la política, cuanto de mas noble y mas digno manifiesta el hombre en las relaciones ordinarias de la vida.

Varios periódicos hacen notar que todos los diputados navarros, así carlistas como de la situacion, se abstuvieron de votar la ley de recursos, por la costumbre de los representantes de aquella provincia y de las Vascongadas de no tomar parte en las cuestiones de presupuestos; pero que el Sr. Zavalza, a pesar de ser diputado por Navarra, votó con la mayoría.

Un periódico habla del Sr. Rodriguez para ministro de Hacienda. Hace tiempo que el Sr. Rodriguez pudo serlo y no quiso, y creemos que continúe negándose a aceptar una cartera.

Ha sido nombrado oficial de la administracion económica de Albacete, el antiguo funcionario y consecuente liberal D. Antonio Sartorio.

Ha salido para el extranjero, con objeto de estudiar la organizacion de los colegios mas notables y aplicar en el suyo las reformas mas útiles, D. Guillermo Ballester, conocido fundador y director del colegio hispano-romano.

El Sr. Figuerola, segun dice un periódico, va a pedir al Senado el exámen de los expedientes que ha tenido el Congreso a la vista al fiscalizar el de tabacos, para que recaiga un veredicto que

gracia de casarse con una bribona. Pleitear era hacer más pública la deshonra; y cuando una vez se ha dado nombre a una mujer, no se puede recobrar: ella tiene derecho para disponer de él a su antojo, para mancharle, para arrastrarle por el lodo. Así, pues, tomé otra resolucion: vendí la tierra fatal objeto de mi sodicia, é hice entregar el dinero a Claudina porque no quería conservar nada del pan de la vergüenza; la hice entregar asimismo un poder para que administrara nuestros pequeños bienes, sin permitirle, sin embargo, vender ni empeñar. La escribí una carta diciéndola que desde aquel momento podía considerarse como viuda, y partí con mi hijo.

—Y ¿qué fué de vuestra mujer después que partisteis?

—Lo ignoro; sé únicamente que dejó el país un año después que yo.

—¿No la habeis vuelto a ver?

—Nunca.

—Sin embargo, estábais en su casa tres días antes del crimen.

—Cierto, pero eso fué indispensable y me ha costado harto trabajo hacerle salir. Por fortuna mi notario se ha podido procurar las señas de Mad. Gerdy, y por esta supe que Claudina vivía en la Junquera; yo partí entonces para Rouen, y al patron Gerv sí se ofreció a traerme a París en su barco y acepté. ¡Ah! señor: ¿qué momento cuando me presenté en su casa! ¡Mi mujer no me conocía, y yo creo que a fuerza de decir que era viuda había acabado por creerlo! Cuando dije mi nombre, estuvo a punto de caer ¡La desgraciada no había cambiado! Sobre la mesa tenía un vaso y una botella de aguardiente.

—¿Todavía eso no me explica qué es lo que ibais a hacer a casa de vuestra mujer.

—Iba por Santiago. El muchacho quiere casarse; ya es un hombre y necesitamos el consentimiento de la madre a la partida de defunción; llevé pues a Claudina una declaracion hecha por escribano y aquí está.

Mr. Daburon tomó aquel documento que leyó lentamente, y luego preguntó:

—¿No os habeis explicado quién pueda haber asesinado a vuestra mujer?

—Lerouge no respondió.

—¿Teneis sospechas de alguien?—inquirió el juez.

—¿Pardiez! ¿Qué quereis que os diga? He pensado que habrá concluido por

abusar de las gentes de quienes sacaba dinero como se saca agua de un pozo, ó que habrá hablado mas de lo que convenia.

El interrogatorio había sido explícito y Mr. Daburon acabó con Lerouge, recomendándole que aguardase a Gevrol, el que le llevaría a un hotel, donde debía permanecer aun algunos días a disposicion de la justicia.

—Se os indemnizarán esos gastos,—añadió el juez.

Apenas Lerouge había girado sobre sus talones en el despacho del juez, se realizaba un hecho grave, prodigioso, sin igual.

Constante, el serio, el imposible, el inmóvil, el sordo-mudo, se levantó y habló.

Rompió con su pasado de quince años y se olvidó de sí hasta el punto de emitir una opinion.

—Hé aquí un asunto sorprendente,—dijo.

—Bien sorprendente, en efecto,—dijo Mr. Daburon,—y combinad para echar por tierra todas las apariencias, para desbaratar todos los cálculos.

¿Cómo él, juez, hombre prudente, había obrado con tan lamentable precipitacion? ¿Por qué antes de obrar no se había procurado mayores indicios de este asunto tan grave y había procurado reunir los hilos de aquella intrincada madeja?

Con frecuencia se acusa de lentitud a la justicia pero esa misma lentitud constituye su fuerza, su infalibilidad; nadie conoce todos los testimonios que el tiempo puede producir, los hechos que pueden arrojar investigaciones, inútiles en apariencia.

Cuando el enlace de las pasiones y de los motivos que complican un crimen parece inexplicable, un personaje extraño a la causa, que aparece sin saber por donde, se presenta y él es portador del desenlace.

Mr. Daburon, el mas prudente de los hombres, había creído en las primeras apariencias y había obrado con precipitacion en una causa referente a un crimen misterioso que exigía las mayores precauciones. Era que sus propios recuerdos no le habían dejado deliberar con juicio, con precision; había tenido por un lado parecer débil, por otro violento, y queriendo obrar con imparcialidad, se había dejado arrastrar por la pasion. ¡Cuántas veces, buscando la

EL PROCESO LEROUGE.

on gusto. No pareció enfadarse, sino que por el contrario me abrazó y partimos. En París debía ir a tomar el niño en casa de una tal Mad. Gerdy que vivía en el boulevard, y convinimos en que Claudina iría sola y yo la esperaría en la posada. Partió y no volvía nunca y entones fui a rondar la casa de la tal Mad. Gerdy; pregunté a gentes que de allí salían, y supe que la tal era amada del conde de Commarin, lo que me desagradó tanto, que si yo hubiera sido dueño en mi casa, mi mujer se hubiera vuelto sin el bastardo. Ya se vé, uno no es santo y disculpa las locuras. ¿Quién no se ha visto arrasado por camaradas a dar un mal paso? Pero que el hombre que tiene mujer é hijo vaya a dar a otra los bienes de los suyos, eso no está bien; ¿verdad, señor juez?

El magistrado pensaba que aquel hombre no acabaría nunca y repuso:

—Bien, bien, hasta de reflexiones, adelante!

—Claudina, señor, era mas terca que una mula. Después de tres días de discusion me arrancó el consentimiento entre dos besos, y entonces me anunció que no volveríamos a casa por la diligencia, y que la madre del niño que temía por el cansancio del viaje, había dispuesto que fuésemos en un coche particular a pequeñas jornadas. Tuve la tentación de alegrarme por que esto iba a permitirnos conocer mejor el país, y nos instalamos con los niños, el mío y el otro, en un magnífico carruaje conducido por criados con librea. Mi mujer, como os he dicho, era vanidosa, no veía de gozo, y me abrazaba y hacia sonar las monedas de oro que llevaba en el bolsillo. Yo, imbécil como todo marido honrado, no me alegraba de ver en nuestra casa dinero que no me había costado trabajo ganar, y ya Claudina queriendo quizá desenojarme me dijo:

—¡Aquí Lerouge cambió de repente de tono y dijo:

—Ya conoceréis que es mi mujer la que habla.

—Sí, hombre sí, continuó, ¿verdad? Pues bien,—me dijo,—¿ves este dinero? Pues en adelante tendremos mucho, y ya, como suele decirse, se acabó para nosotros la sed. El señor conde ha tenido al mismo tiempo dos hijos, uno legítimo y éste, y ha decidido que sea este bastardo el que lleve su nombre, y será gracias a mí. En el camino encontraremos en la posada en que hagamos

noche, a German y a la otra nodriza, é quien se ha confiado el hijo le ítimo; dormiremos en el mismo cuarto y mientras la otra duerme, yo cambiaré los niños, que irán vestidos enteramente iguales. Por este pequeño favor el conde da ocho mil francos en el acto y una renta vitalicia de mil.

—Y vos,—esclamó el juez,—vos, hombre honrado, ¿tardasteis tal crimen, cuando una palabra vuestra lo hubiera podido impedir?

—Por favor, señor, dejadme concluir.

—Continuad.

—No dije nada al pronto porque la cólera me ahogaba y mi cara debía dar miedo; pero Claudina que no dejaba de asustarse cuando yo me encolerizaba aunque era pocas veces, lanzó una carcajada y me dijo:

—¡Que imbecil eres! Escúchame, antes de que se te amontone el juicio. El conde, ¿lo entiendes bien? es quien quiere tener a su hijo en casa y el que paga la sustitucion, pero la madre en cambio no quiere de ninguna manera y si ha fingido consentir, es por no regañar con su amante y porque tiene su plan. Me ha llevado a un cuarto a solas y después de hacerme jurar el secreto sobre un crucifijo me ha dicho que nunca consentiría en separarse para siempre de su hijo y tener a su lado al hijo de otra y ha añadido que si yo consentía en no cambiar los niños, sin decir nada al conde, me daría en el acto diez mil francos y una renta igual a la de la madre, añadiendo que sabría bien si yo cumplía mi palabra porque había hecho a su hijo una señal que le haría reconocer siempre. No me quiso decir cual era la señal y por mas que registro al niño no la encuentro. ¿Comprendes ahora? Con solo conservar el niño tomamos una cantidad por cada lado y ya está Santiago rico. Abrazó a tu mujer que ya ves que es mas lista que tu. Esto me dijo Claudina palabra por palabra.

El rudo marinero sacó del bolsillo un pañuelo de cuadros blancos y azules y se sonó de modo de hacer temblar las vidrieras: era su manera de llorar.

Mr. Daburon estaba confuso.

—Desde el principio de aquel endiablado negocio, caminaba de sorpresa en sorpresa y apenas había puesto en orden sus ideas sobre un punto, cuando toda su atencion se reconcentraba en otro, y así sucedió con el conde.

e ponga á cubierto de conras en que cree no haber incurrido.

La diputación provincial gestiona para reducir las clínicas de los estudiantes de medicina á determinadas salas del hospital General.

Se ha suspendido hasta el jueves, por indisposición de uno de los artistas, el beneficio anunciado para mañana en el teatro de Lope de Rueda.

La Illustrated London News dice que en el palacio del emperador de China se está construyendo un nuevo teatro de corte, todo de alabastro, abalorio y ncar.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO: Londres, 12 (tarde).

Lord Gladstone ha negado que hubiese faltado á la hospitalidad del príncipe heredero de Alemania.

La reina le convidó para que fuese al palacio de Osborne.

Hoy se han cotizado: Consolidados ingleses á 93 5/8. Es por 100 franceses á 55 1/2. Es por 100 españoles á 81 5/8. — Tabla.

Dícese en París que el Papa ha pedido al Sr. Thiers, el palacio de Compiegne para vivir en su residencia.

El desacuerdo entre los legitimistas franceses aumenta cada día. El marqués de la Forêt, encargado desde hace años de los negocios del conde de Chambord en Francia, ha presentado su dimisión.

La noticia publicada en algunos periódicos franceses, de que habían sido embarcadas en Tolon 4000 mujeres de las presas á causa de los últimos acontecimientos de París, para ser trasportadas á Nueva Caledonia, no es cierta.

El general Chanoy ha publicado un folleto narrando su campaña de Loira.

Dice la Epoca: Dicese que uno de los expedientes que trahán de examinarse en el próximo otoño será el relativo al suministro de capstulas. En el interin nos permitimos llamar la atención del señor ministro de la Guerra sobre el escándalo de que la conducta n de 300000 cartuchos metálicos desde Toledo á la Corona haya costado 24300 rs., siendo el peso de tres toneladas escasas. Segun las tarifas de ferro-carrites, el gasto no debió pasar de 6090 rs.

El Leon de Castilla, periódico de Avila, dice que en el pueblo de Casavieja han sido atropellados muchos de sus habitantes por los individuos de una partida de tropa que fué á proteger la recaudacion, dejando mal heridos á va-

rios vecinos que transitaban pacíficamente por la calle.

El Imparcial dá la noticia de que había llegado á Madrid el secretario del señor duque de Montpensier con el general Calonge.

De lo del secretario podemos asegurar que no es exacto, y en cuanto al Sr. Calonge, dice hoy el Eco de España, que vino á esta capital desde Pozuelos, donde habitualmente reside, el jueves por la mañana y por la noche del mismo día regresó al expresado pueblo, sin haber sido ni venido en compañía de la persona que supone el Imparcial.

Un apreciable colega, la Opinion, publica la interesante carta que el director del Gil Blas, Sr. Robert, ha dirigido á nuestro amigo y compañero el Sr. Campo y Navas, escitándole para que remueva obstáculos y procure llevar á efecto su plausible pensamiento de crear una asociación de escritores. La Opinion, al transmitir la carta del Sr. Robert, recuerda que hubo un día en el que, merced al concurso del duque de Montpensier, se pudo dar por hecha la asociación; pero la suspicacia política se opuso á ello, prohibiendo al gobierno la reunion en el ateneo.

Por nuestra parte, deseamos que la asociación se realice, para bien de los escritores y del nombre de nuestro compañero el Sr. Campo, que viene ocupándose en ese asunto con grande constancia y asiduidad.

El lunes próximo evacuarán los alemanes los departamentos franceses de Eure, Somme y Sena Inferior.

Los príncipes de Orleans se reunieron anteayer en Dreux para asistir á una funcion religiosa con motivo del aniversario de la muerte del duque de Orleans.

El comité de la emigracion polaca en Francia ha presentado una Memoria á la Asamblea para demostrar que la inmensa mayoría de los polacos residentes en París no han tomado parte en la insurreccion de la G munne.

Ha fallecido en Milán una ilustre escritora italiana, la princesa Cristina de Belgioso.

El dictamen de la comision de amnistia, leído esta tarde á primera hora en el Congreso, y que se han abstenido de votar los Sres. Vildósola y Vinader, dice así:

«Trastornos políticos llevados al terreno de la fuerza, con más fundamento de pasion que de motivo justificado, estravió lamentables dignos de un severo y ejemplar castigo, dieron por resultado la última subleacion carlista, que fué

causa y origen de que hoy llenen, en extranjero suelo unos y en los presidios otros, semejantes atentados contra el orden de cosas establecido.

Dignos de censura y de reprobacion son siempre los que olvidándose de su deber y de los principios fundamentales sobre que la sociedad desdansa, traspasan al limite del derecho más amplia y respetado; pero no es menos cierto tambien que, vencidos en sus trineheras por la energía del gobierno y el concurso de la ley, éstos les considera más dignos de piedad que de estremada indignacion.

Pingüera al cielo que al advenimiento del actual monarca se hubiera podido conceder la amnistia que hoy se demanda; pero el estado de excitacion era grande, los partidos no se encontraban en condiciones de vida normal y tranquila, y el otorgarla en tales momentos, sobre ser peligrisimo envolvía responsabilidad.

Hay, no obstante, en la vida de las naciones períodos que enaltecen al pueblo que los crea, y de ello es prueba irrecusable el de levantar sobre un trono lleno de preocupaciones y caprichosos pensamientos, un régimen como el actual, á cuyo araparo se abren paso la mas excesiva clemencia y el olvido mas completo de rudos y fuertes ataques contra la legalidad establecida.

Y si en alguna ocasion han podido disculparse semejantes atentados, porque los partidos políticos no han encontrado medio de hacer su propaganda amplia y libremente, sería doloroso por cierto que todavía se insistiera en tan pernicioso sistema cuando la Constitución y las leyes han garantido por completo el ejercicio de los derechos del sufragio y de reunion, han abierto á la prensa anchos horizontes, permitido asociarse sin trabas ni cortapisas, y dado, en fin, la fórmula para que la verdad y la razón triunfen por completo, trazándose el camino en la mas libre discusion.

Pero es tradicional en los gobiernos liberales el apiadarse y ser generosos con sus enemigos de siempre, y el actual no debe ciertamente desmentir esa tradicion; á que rindiendo verdadero culto, puede motivar un agradecimiento eterno de parte, si no de todos, los que viven alejados de sus esposas é hijas, careciendo de esa felicidad incomparable que solo se experimenta en el seno de la familia y del hogar que han perdido. Vuelvan pues á sus casas, salgan de los presidios, y vengán enhorabuena dispuestos, si así lo quieren, á luchar con entusiasmo, con ánimo levantado y hasta con la fé más ardiente; pero que las armas de que se valgan sean las que, por fortuna de todos y para bien de este país, se han dejado consignadas en el Código fundamental. Dése plaza á la

clemencia, concédase amplia y general amnistia, bien entendido siempre que haya de tener efecto cuando el gobierno de S. M. así lo estime conveniente, atendidas las seguridades mas ciertas y positivas de que el orden y tranquilidad no le inspiren temor de que puedan alterarse.

La comision, por otra parte, considera, que el estado del país, si bien la apreciacion de estas circunstancias responde al gobierno, parece indicar sobradamente que los partidos estremos renuncian por completo á cualquier modo de fuerza, encomendando unicamente de hoy en adelante el triunfo de sus ideas á los medios pacíficos y constitucionales que garantizan la legalidad aceptable para todos, dentro de la cual, holgada y anchurosamente es permitido moverse á las distintas fracciones políticas para alcanzar el prevailecimiento de sus principios sin apelar á otros medios reprobados y violentos.

Fundada la comision en las consideraciones espuestas, tiene la honra de someter al Congreso el siguiente proyecto de ley:

«Artículo único. Se autoriza al gobierno de S. M. para que, cuando lo estime oportuno, absoluta, amplia y general amnistia, sin excepcion de clase ni número, á todas las personas sentenciadas, procesadas ó sujetas á responsabilidad por delitos políticos de cualquier especie cometidos hasta la fecha.»

Este dictamen ha sido redactado por el Sr. Mansi.

TERCERA EDICION.

Esta tarde se ha leído á primera hora el dictamen sobre amnistia que en otro lugar insertamos, redactado por el señor Mansi y admitido por la comision sin modificacion alguna. Lo suscriben tambien los Sres. Rivero, Gonzalez (D. V.), Moya y Romero Giron.

Esta mañana á las diez parece que han tenido una conferencia los ministros radicales para tratar de su plan de conducta en estos momentos.

Anoche á la una fué auxiliada en la casa de socorro de la calle de Fuencarral, una jóven de unos 22 años, que momentos antes fué herida gravemente en el pecho, por un individuo á quien la paciente se negó á delatar. El suceso ocurrió en la calle de la Montera.

Por acuerdo del ayuntamiento de esta capital, se ha dispuesto que se entregue al asilo de San Bernardino, para los pobres, los uniformes usados que servian antes para los guardias municipales.

Hoy han ocurrido dos pequeños incendios en esta capital, uno en las afueras de la puerta de Alcalá, y otro en la calle de Segovia esquina á la de la Villa; pero los dos siniestros han sido insignificantes.

Ayer salió de las aguas de Algecira el resto de la escuadra inglesa compuesta de los buques blindados Monitor, Aquicour, Valorous y Helicon.

Por el ministerio de la Gobernacion y de acuerdo con lo informado por el consejo de Estado en pleno, se ha dirigido una circular á los gobernadores, haciendo algunas aclaraciones para la mejor aplicacion de la ley de orden público.

Vuelve á hablarse de haberse descubierto ya los autores del asesinato del general Prim. No sabemos si será la noticia tan fundada como otras veces.

La desgraciada jóven que se arrojó desde el piso quinto al patio de la casa num. 63 de la calle de Toledo, ha fallecido ayer en el hospital, despues de haber manifestado, segun parece, los motivos que la decidieron á tomar tan terrible determinacion. Era casada y tenía un hijo de mes y medio, á quien la desgraciada creía que no podría criar; y preocupada con esta idea, cogió á la criatura y la depositó en un portal de la calle de Rodas anteayer mismo y despues se dirigió precipitadamente á su casa, donde llevó á término su propósito, en la creencia de que su pobre hijo, desapareciendo ella, sería recogido y criado por alguna persona de recursos. El niño fué conducido á la Inclusa hasta que se averiguó quien era su padre, el cual dudamos que pueda atender á la lactancia del niño, por no contar con más recursos que un jornal muy reducido.

Ayer estuvieron á felicitar al Sr. Ayala gran número de personas interesadas en los asuntos de Cuba, y á darle la enhorabuena por su magnífico discurso pronunciado anteayer en el Senado, mas terminante y mas enérgico que el que pronunció en el Congreso, en el sentido mas absoluto del sostenimiento de la integridad del territorio. Este discurso parece que va á ser reproducido por algunos insulares para distribuirlo profusamente en Cuba, con la proposicion votada tambien por unanimidad, sin escluir republicanos ni absolutistas. El Sr. Ayala puede estar satisfecho de su triunfo.

Ayer firmó el rey el decreto creando una junta consultiva de instruccion pública, que publicará muy en breve la Gaceta.

Sentíase desconcertado. ¿Qué nuevo incidente grave se presentaba? ¿Qué iba á saber?

—Arde en deseos de preguntar á Lerouge; pero como le veia ordenar tan bellamente sus recuerdos, temia que perdiera el hilo de ellos con la menor interrupcion.

—Lo que me proponia, Claudina era una abominacion y yo soy un hombre honrado; pero aquella mujer hacia de mí lo que queria y me obligaba á ver lo blanco, negro. ¡Ah! la amaba mucho, y me probó que no hacíamos mal á nadie, que asegurábamos la fortuna de Santiago, y me calle. Cuando llego la noche nos detuvimos en una posada á donde sin duda el cochero tenia orden de parar. Entramos y nos encontramos al camilla de German con una mujer que llevaba otro niño vestido como el nuestro. Viajaban como nosotros en un carruaje del conde. Entonces me asaltó una sospecha: ¿Quién me aseguraba que Claudina no había inventado la segunda historia para tranquilizarme? ¿Yo estaba loco! Consentí en una cosa que era mala, pero no en otra que era aun peor. Así, pues, me prometí no perder de vista á nuestro bastardo, jurando que no le escamotearian. En efecto le tuve toda la noche sobre mis rodillas, y para mayor seguridad le até mi pañuelo al rededor de la cintura. ¡Ah! todo estaba bien preparado. Despues de cenar se habló de recogerse y no había mas que dos eunucos en dos lechos: sin duda se había mandado así, y el mismo posadero dijo que las dos nodrizas durmieran en uno y German y yo en el otro. Añadí que toda la noche yo había notado señas de inteligencia entre German y Claudina, y estaba furioso. Era la conciencia quien me hablaba y á la que yo hacia callar con fuerza; comprendia que se iba á hacer una cosa mala, y sin embargo no tenía valor para oponerme á ella. ¿Porqué los bribones hacen virar como una veleta al viento que les conviene el proceder de un hombre honrado?

Mr. Daburon respondió por un puñetazo en su mesa que hizo continuar mas de prisa á Lerouge.

—Yo rechacé aquel arreglo fingiendo estar celoso de mi mujer, y no queriendo separarme de ella, la otra nodriza fué á acostarse la primera. Nosotros fuimos, Claudina y yo, un momento despues. Mi mujer se desnudó ligeramente, con nuestro hijo y el bastardo. Yo no

me desnudé, y bajo pretexto de que no queria estorbar á los niños me instalé en una silla, junto al lecho, decidido á no cerrar los ojos. Apagué la luz para que durmieran las mujeres y pasé la noche pensando en mi padre y en lo que diría si pudiera penetrar lo que pasaba. A cosa de media noche oíó á Claudina moverse; contengo mi aliento... se levantaba... ¿queria cambiar los niños? La busqué en la sombra, la cogí de un brazo y empecé á jurar y á renegar en voz alta como juro sobre cubierta cuando se presenta borrasca. La otra nodriza gritaba como si la matasen y á este alboroto German acudió con una luz. Su vista me acabó de trastornar, y fuera de mí, tiré de un cuchillo catalán que siempre llevaba conmigo, y sujetando al maldito bastardo le atravesé el brazo con la hoja, diciendo: «Al menos así no me lo cambiarán sin que yo lo sepa. ¡Está marcado para toda la vida!»

Lerouge no podia mas: gruesas gotas de sudor surcaban su frente; perdiéndose en las profundas arrugas de su rostro. Sin embargo, las miradas del juez le apuraban y prosiguió con no poca dificultad:

—La herida del niño era terrible; la sangre corría con abundancia y de ella podia morir; yo me inquietaba por el porvenir, y dije que iba á escribir cuanto había pasado. Se hizo así, y todos lo firmamos, porque precisamente todos sabíamos escribir. German no se atrevió á resistir, porque yo hablaba cuchillo en mano; puso su nombre el primero, pidiéndome tan solo que no dijera nada al conde, y diciendo que por su parte nada diría, haciendo prometer lo mismo á la otra nodriza.

—¿Y habéis conservado esa declaracion?—preguntó el juez.

—Sí señor; y como el agente de policía á quien he revelado todo esto, me ha dicho que la trajera, la he sacado del sitio en que la escondí, y aquí está.

—Dadme.

Lerouge sacó del bolsillo una cartera de piel sujeta con correa y hebilla, y de ella un papel ya amarillo por el tiempo.

—Aquí está,—dijo,—el papel no se ha desdoblado desde aquella noche maldita.

En efecto, cuando el juez la desdobló, vió desprenderse de él la arenilla que echaron sobre la tinta fresca.

—Era un comprobante de lo referido por

el viejo marino, y las cuatro firmas, en efecto, estaban allí.

—¿Qué se han hecho,—murmuró el juez hablándose á sí mismo,—los cuatro testigos que firmaron esta declaracion?

Lerouge creyó que se le interr gaba.

—Ger man ha muerto,—repuso;—me han dicho que se ahogó cayendo al río en una cacería; Claudina ha sido asesinada, pero la otra nodriza debe vivir aun; es una tal Brosette, que vive en la aldea de Commarin mismo.

—¿Y qué más pasó?—repuso el juez despues que hubo hecho tomar nota al escribano del nombre y señas de aquella mujer.

—Al día siguiente, señor, Claudina volvió á exhibirse para que guardase silencio; el niño estuvo malo unos días, pero al cabo se puso bien, aunque conservó una enorme cicatriz en el brazo.

—¿Y Mad. Gerdy fué avisada de lo que había pasado?

—No lo creo; sin embargo, no puedo decir más sino que lo ignoro.

—¿Cómo que lo ignorais?

—Juro al señor juez que lo ignoro, y eso se e aplica por lo que pasó despues.

—¿Qué pasó?

—El marino vacilaba.

—Señor, hay negocios que....

—Amigo mío,—murmuró el juez,—sois un hombre honrado, lo creo así; pero una vez arrastrado por una mujer mala, habéis sido débil y os habéis hecho cómplice de una mala accion. Repetad vuestra falta hablando con sinceridad: todo lo que se dice aquí y no se enlaza con el crimen, se olvida al punto. No tenais nada y si experimentais alguna humillacion, hacedos cuenta que es castigo del pasado.

—¡Ah, señor juez!—murmuró el marino.—¡Harto castigado he sido, porque hace ya tiempo que mi castigo comenzó. Dinero mal adquirido rara vez aprovecha. Al llegar á nuestra tierra compré la maldadada tierra en doble de su valor y el día en que pasé por ella diciendo «ya es mia» fué mi último de ventura. Claudina era cqueta, pero no tenía otros vicios; y cuando se vió con tanto dinero estallarón todos como un incendio en la obra muerta cuando se abre ya la caja del barco. Era un poco glotona, y entonces se volvió que daba horror y nuestra casa se convirtió en una orgía que no tenía principio ni fin. Cuando me embarcaba se rodeaba de la gente mas perdida del país y para ella no ha-

bia nada malo ni caro; se embriagaba hasta el punto de que era preciso llevarla al lecho; y una noche que yo volví de Rouen, cuando no me esperaban, encontré en mi casa un hombre, ¡qué hombre, señor! ¡el mas desacreditado del país! Yo hubiera debido matarlo, estaba en mi derecho; pero me dió lástima. Le cogí por el cuello y le arrojé por la ventana. No murió entonces. Cal sobre mi mujer, y cuando me cansé de pagar, no se movía...

Lerouge hablaba con voz ronca, y de vez en cuando con el puñ cerrado restregaba sus ojos.

—Perdoné,—dijo por fin,—pero el hombre que pega á su mujer y luego perdona, es hombre perdido. Desde entonces no fué mejor, tomé mayores precauciones, fué mas hipocrita, y he ahí todo.

Entre tanto Mad. Gerdy recogió á su hijo y Claudina ya no tuvo que guardar ninguna consideracion; aconsejada por su madre que se vino con nosotros en protesta de cuidar al niño Santiago, logró engañarme un año todavía, y yo la creí ya en el buen camino y con inuaba una vida licenciosa. Mi casa era el punto de reunion de todos los caballos del país y allí se consumian pellejos de vino y de aguardiente mientras yo atravesaba los mares. Cuando le faltaba dinero escribía al conde ó á la madre del chico y las orgías no se interrumpian. Algunas veces la duda de lo que podia ocurrir, me asaltaba, y arañábamos querrela y volvía á zurrarla, pero despues ¡vuelta á pr rionar como un cobarde ó un imbécil! ¡Era una existencia infernal! Todo el mundo en la aldea se burlaba de mí y me volvía la espalda; y despues he sabido que suponian que yo me aprovechaba de la conducta de mi mujer, mientras que por el contrario era ella quien gastaba mi dinero con sus amantes. ¡Qué vergüenza, señor! ¡yo no sabia nada de tantos escándalos! Por fortuna mi padre había muerto.

Mr. Daburon tuvo piedad de aquel pobre hombre, al que ahogaba la emocion; y dijo:

—Descansad un poco, reponeros.

—No,—continuó el marino;—quiero más bien acabar de una vez. Una persona tuvo la caridad de avisarme ¡oh! si alguna vez necesitaba de Lerouge. Sin perder un momento fui en busca de uno de esos hombres que entienden de leyes, y le pregunté qué es lo que debía hacer un honrado marino que había tenido la des-

Algunos periódicos dicen que el diputado navarro Sr. Zabala votó ayer el proyecto de Hacienda...

El rey ha salido esta tarde para la Granja y regresará el lunes.

El diputado Sr. Fandos ha presentado en la sesión de esta tarde 20 solicitudes de otros tantos pueblos de la provincia de Valencia...

Mañana domingo a la una de la tarde tendrá lugar la sesión inaugural del ateneo del ejército y armada...

El diputado a Cortes Sr. Elduayen sale hoy de Madrid para Orense.

Ha sido desestimada la pretensión de indulto solicitada desde Oporto por don Amando Altamira.

El ministerio de la Guerra ha aprobado una propuesta dando colocación a varios oficiales de reemplazo.

Se ha resuelto por el ministerio de la Guerra que no se haga modificación alguna en el número de celadores de fortificación...

Se ha expedido el retiro al coronel don Juan Mateo y Moreno y a los comandantes D. Ramon Brugada y D. José Clapera y Gasals.

Hoy ha quedado espuesta en el vestíbulo del Congreso una cuna de madera imitando acero, obra de D. Hermenegildo Sanchez Fesli...

El consejo con el rey ha sido muy corto y de poco interés.

Hoy se ha presentado una proposición para que continúen sus trabajos durante el interregno parlamentario...

Hoy por la mañana se ha celebrado, bajo la residencia del general Turon, consejo de guerra en la capitania general de este distrito...

La sesión del SENADO se abrió esta tarde a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Santa Cruz...

El Sr. Gomez presentó una exposición. El Sr. Figuerola anunció una interpeleación sobre la contrata de tabacos...

Se aprobó sin debate el proyecto de ley reformando el art. 19 de la ley de minas.

También se aprobó el dictamen de la comisión sobre el proyecto de ley prorogando por diez meses el plazo para terminar el ferro carril de Alcazar a Quintanar de la Orden.

Se aprobó igualmente el proyecto de ley concediendo a los bachilleres el derecho de desempeñar cátedras de institutos.

El Senado se reunió en sesión secreta. A las cuatro menos cuarto se abrió de nuevo la sesión pública.

Se dió cuenta de los acuerdos de la comisión interior aprobados por el Senado.

En la primera sesión del Senado se eligieron los dos senadores que deben formar la comisión de la biblioteca.

Se acordó que mañana haya sesión y que empiece a las cuatro.

Se levantó en seguida la de hoy. Eran las cuatro.

La sesión de hoy del CONGRESO la abrió a las dos el Sr. Oñazaga.

Las primeras horas se ocuparon por varios señores diputados en hacer preguntas de escasa importancia.

El Sr. Barrio y Mier apoyó una proposición en favor de un coronel del ejército de Cuba...

El Sr. Ruiz Gomez esplanó una interpeleación sobre la cuestión de contratos de tabacos...

Leyó las condiciones y declaró que la honra del Sr. Figuerola estaba por encima de toda sospecha...

El Sr. Cánovas del Castillo defendió la conducta de la comisión informativa que fue tan severa e imparcial...

El Sr. Cánovas del Castillo defendió la conducta de la comisión informativa que fue tan severa e imparcial...

to las graves infracciones de ley, halladas en el e podiento de tabacos.

El Sr. Figueras habló para una alusión, y preguntó al gobierno si la crisis ministerial de que se hablaba se resolvería dentro o fuera del parlamento.

El Sr. Sagasta dijo que el rez, dentro de la Constitución, podía resolver las cuestiones ministeriales...

El Sr. Echegaray declaró que él no estuvo conforme con el dictamen de la comisión de tabacos...

El Sr. Silvela dirigió una pregunta al ministro de Hacienda sobre pago de haberes a los maestros de primera enseñanza...

El Sr. Soler preguntó cuál sería la actitud del gobierno en el caso de que hubiera necesidad de suspender las garantías constitucionales.

Contéstáronle los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación, dando cumplidas satisfacciones de que no se menoscabaría la ley fundamental del Estado.

Sobre si se cobliaba o no el derecho de reunión a las sociedades obreras, el señor Lostau dirigió una interpeleación al ministro de la Gobernación...

El señor ministro de Hacienda subió a la tribuna y leyó un proyecto de ley. El Sr. Ochoa manifestó que el juez de Pamplona estaba imposibilitado...

Dirigieron otras varias preguntas los Sres. Gonzalez Alegre y Marcobarta, éste último sobre el contrabando que se hace en Gibraltar.

Se quejó el Sr. Chermá de la alimentación que se da a los presidiarios, y el señor ministro de Gracia y Justicia declaró estar mal informado el diputado republicano.

Se leyeron y aprobaron gran número de dictámenes de la comisión de peticiones, volviendo a la comisión el relativo a una reparación pedida por el ayuntamiento de Alicante...

Se dió cuenta del despacho ordinario, y se levantó la sesión. Eran las siete.

En un sueto publicado por nuestro apreciable colega el Imparcial se ha dicho que los asilados en el establecimiento del Pardo carecían de lo mas necesario...

Hoy ha presentado el diputado señor Morayta, con otros compañeros suyos, la siguiente proposición incidental:

La secretaria del Congreso formará un estado de todas las noticias, espeditas, antecedentes, datos y demás que hayan sido pedidos por los señores diputados al gobierno...

El Sr. Martos no estuvo ayer en el banco ministerial mientras se discutía el dictamen sobre tabacos.

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley sobre exención de derechos a los materiales para el viaducto de la calle de Segovia, ha formulado ya hoy dictamen favorable.

Mañana por la tarde a las siete se reúnen varios periodistas de los que asisten a la tribuna del Congreso...

El marqués de Perales saldrá mañana con su familia para Alava.

El Sr. Batanero ha hecho hoy una interpeleación al gobierno sobre un tumulto ocurrido en el pueblo de Carral, por donde es diputado...

Mañana tendrá lugar en el teatro de la Alhambra la última representación de prestidigitación y cuadros disimulados por la distinguida artista señora de Lini ana...

Mañana sale para su país, Santander, el diputado Sr. Vierna.

De mañana en ocho dias habrá una corrida de toros cuyos productos destina el empresario, cubiertos gastos...

El lunes a las cinco se constituirán las subcomisiones de la comisión informativa sobre clases obreras.

El duque de la Torre ha ido hoy a la Granja y regresará mañana.

Durante las vacaciones que han dado principio hoy, las horas de despacho en la Audiencia de este territorio, serán desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde.

Se ha presentado en el ministerio de la Guerra un proyecto de organización del cuerpo de artillería del ejército de las islas filipinas.

Mañana salirá para Pamplona, en uso de licencia, el general Elio, consejero del Supremo de la Guerra.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que las cátedras vacantes se provean en lo sucesivo con profesores de la clase de escedentes.

Los capitanes generales de los diferentes distritos militares de la península, han participado hoy no ocurrir novedad alguna en el territorio de sus respectivos mandos.

Hoy se ha redactado y se presentará mañana ó pasado al Congreso una proposición cuyo objeto es provocar una discusión política que deslinde los campos en el seno de la mayoría...

El juez de la Coruña, á quien D. Roque Barcia ha dirigido desde su triste prision una carta que se ha publicado, no es el juez actual, sino el que desempeñaba este cargo anteriormente.

Hasta el martes no podrá el Senado discutir la ley de presupuestos. La comisión que en ella entiende ha conformado esta tarde con el ministro interino de Hacienda...

El general Contreras ha establecido una agencia militar gratuita, cuyo anuncio insertamos en la sección correspondiente.

Parece que hay quien pretende que se vendan los magnificos cuadros de Zurbarán y las alhajas del santuario de Guadalupe, hasta ahora feliz y justamente respetadas...

El Sr. Figueras ha dirigido al gobierno una pregunta esta tarde, manifestando deseos de saber si la crisis se resolverá dentro ó fuera del parlamento.

El señor ministro de Ultramar dará cuenta á las Cortes el lunes de un proyecto, aplazando por ocho años, para Filipinas, la supresión del derecho diferencial de bandera.

Las subcomisiones en que se han dividido los individuos de la comisión informativa de obreros, quedan organizadas del modo siguiente:

Agricultura: Sres. Martinez Izquierdo, Pasaron, Figueras, Castilla y Jove y Heredia. Minas: Sres. Prunoda, Martin de Herrera, Montsiano, Garcia Ruiz y marqués de Camarena.

Se ha concedido licencia para el extranjero al Sr. Amador de los Rios, catedrático de la universidad de Madrid.

Durante las vacaciones, el tribunal Supremo de justicia, solo se reunirá dos veces por semana para atender al despacho pendiente en el mismo.

Ha sido nombrado para la promotoría fiscal del juzgado de Zambales (Filipinas), creada recientemente, D. José Lopez Palma.

Se anuncia la próxima aparición de un nuevo periódico radical, inspirado por una persona de gran significación en el partido progresista.

D. José Antonio Fernandez Monteján, juez electo de Peg, ha sido nombrado para igual cargo en Lora del Rio.

La sociedad de conciertos que actúa en los jardines del Buen Retiro, parece que pasará á San Sebastian con objeto de dar tres conciertos en la segunda quincena de agosto...

Ha sido nombrados promotores fiscales: de Las Palmas, D. Gerónimo Sanchez Sañudo; de Motilla del Palancar, D. Julian Cerunda y Cerunda; y del distrito de San Beltran de Barcelona, don Eduardo Cassá...

Por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto, á propuesta del intendente general de la isla de Cuba, que la secretaria de la intendencia y la ordenación de pagos queden constituidas en la forma siguiente:

Secretario, D. Juan Francisco Potins; letra y consultor, D. Benito de la Vega; jefe de negociado de tercera clase, don Luis Beiló; oficial primero, D. Eugenio...

ya habia sufrido varias quemaduras de gravedad. La frecuencia con que ocurren estos accidentes, nos obliga á darles publicidad á fin de que las personas que tengan que usar sustancias de facil combustión no padezcan un descuido que tan fatales consecuencias puede ocasionar.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris, 15 (11 mañana.)

El «Diario oficial» dice que han tenido lugar varias explosiones en el depósito provisional de cartuchos y de proyectiles de Vincennes. Pero como estas explosiones fueron sucesivas y en salas separadas, los trabajadores pudieron escaparse.

Hubo solo un artillero muerto y seis heridos. Las explosiones fueron ocasionadas por la imprudencia de los obreros encargados de vaciar los cartuchos...

Se han tomado las precauciones necesarias para impedir nuevos accidentes.—Fabra.

La empresa del teatro del Recreo, accediendo á los deseos manifestados por los concurrentes de ver las obras que estaban en estudio, ha prorogado la temporada hasta fin de mes.

El lunes presentará el Sr. Nocedal una proposición al Congreso en defensa de los fueros de Vizcaya, sobre cuyo asunto ha hecho hoy una pregunta el Sr. Vildósola.

La interpeleación esplanada esta tarde en el Congreso por el Sr. Ruiz Gomez, ha tenido por objeto hacer declaraciones sobre la tramitación del expediente de tabacos en que intervinó; y su discurso ha sido considerado como un preludio de las esplicaciones mas amplias que dará en el Senado el Sr. Figuerola.

El empresario del teatro de la Opera Sr. Robles, llegará á Madrid á fines del mes actual ó á principios del próximo, y hasta entonces no se sabrá de un modo positivo la compañía ajustada para la próxima temporada...

El martes próximo se celebrará en el teatro de la Alhambra, á las dos, el meeting abolitionista. Las personas que tienen billetes deben acudir á cambiárselos en la secretaria, Dos Amigos, 6, segundo.

Han sido nombrados promotores fiscales: de Reinos, D. Bernardino Diaz Rivera; de Ojmedo, D. Felipe Lopez Oliva; y de Cabuérniga D. Pedro Encinas.

D. Lorenzo Eced, promotor fiscal del distrito de San Beltran de Barcelona, ha sido promovido á la plaza de abogado fiscal de la audiencia de Albacete.

Hoy se ha constituido en la audiencia de este territorio la sala extraordinaria en vacaciones.

Desde pasado mañana lunes se notificarán á los procuradores las providencias judiciales en el local de costumbre de nueve á diez y media de la mañana.

Por el ministerio de Fomento ha sido aprobado con fecha de hoy el reglamento para concesión de la nueva concelección de María Victoria.

Se ha concedido licencia para el extranjero al Sr. Amador de los Rios, catedrático de la universidad de Madrid.

Durante las vacaciones, el tribunal Supremo de justicia, solo se reunirá dos veces por semana para atender al despacho pendiente en el mismo.

Ha sido nombrado para la promotoría fiscal del juzgado de Zambales (Filipinas), creada recientemente, D. José Lopez Palma.

Se anuncia la próxima aparición de un nuevo periódico radical, inspirado por una persona de gran significación en el partido progresista.

D. José Antonio Fernandez Monteján, juez electo de Peg, ha sido nombrado para igual cargo en Lora del Rio.

La sociedad de conciertos que actúa en los jardines del Buen Retiro, parece que pasará á San Sebastian con objeto de dar tres conciertos en la segunda quincena de agosto...

Ha sido nombrados promotores fiscales: de Las Palmas, D. Gerónimo Sanchez Sañudo; de Motilla del Palancar, D. Julian Cerunda y Cerunda; y del distrito de San Beltran de Barcelona, don Eduardo Cassá...

Por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto, á propuesta del intendente general de la isla de Cuba, que la secretaria de la intendencia y la ordenación de pagos queden constituidas en la forma siguiente:

Secretario, D. Juan Francisco Potins; letra y consultor, D. Benito de la Vega; jefe de negociado de tercera clase, don Luis Beiló; oficial primero, D. Eugenio...

Cambreleng; idem segundos, D. José Monos y D. Antonio Maria del Valle; id. tercero, D. Eduardo Generes; idem cuarto, D. José Montes; y quinto, D. Francisco de Paula Gelaber, D. Valentín Bravo y Villa, D. German Araujo y D. José Martos.

Ordenación central de pagos: Jefe de administración de primera clase, ordenador D. Federico Villacampa; id. de negociado de segunda clase, D. Miguel Pacheco y Lopez; oficial primero, don Fernando Fernandez del Toro; id. segundo, D. Joaquin Almansa; y Giner; id. tercero, D. Luis Nieto; id. cuarto, D. César Martinez; y quintos, D. Gines Gonzalez, D. Enrique Hermida, D. Juan Ballester y D. Miguel Carreras.

Interventor, D. Manuel de Pereda; jefe de negociado de tercera clase, D. Estanislao Crespo; oficial tercero D. Ricardo Zapino, y oficiales quintos D. Francisco Hernandez y D. Manuel Espiga.

Se gestiona para que se establezca una casa de socorro en el barrio de Salamanca. El deseo es muy razonable, y tanto mas fácil, cuanto que el mismo dueño del barrio creemos que facilitará local.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Alcalá la Real, D. Pedro María Escobar, cesante de igual destino.

Estamos en plena crisis ministerial, pero aplazada hasta que se apruebe en el Senado el proyecto de Hacienda.

El Sr. Martos, que ya ayer tarde escribió su dimisión, y los Sres. Ruiz Zorrilla, Beranger y Sagasta, han anunciado ya que desean abandonar el ministerio.

Esta mañana conferenciaron sobre ello y lo han anunciado terminantemente.

El motivo de su dimisión es el resultado de la cuestión de tabacos, que consideran algunos como un voto de censura, y el deseo de que se deslinde las posiciones respectivas.

No es fácil prever en qué sentido se resolverá la crisis, porque cada partido supone que se llevará la mejor parte.

Hasta el lunes ó martes no habrá novedad política importante, sin embargo, y aun se cree que no hay fundamento parlamentario bastante para una modificación.

El motivo de su dimisión es el resultado de la cuestión de tabacos, que consideran algunos como un voto de censura, y el deseo de que se deslinde las posiciones respectivas.

No es fácil prever en qué sentido se resolverá la crisis, porque cada partido supone que se llevará la mejor parte.

Hasta el lunes ó martes no habrá novedad política importante, sin embargo, y aun se cree que no hay fundamento parlamentario bastante para una modificación.

BOLSA DE MADRID DE HOY 15.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, DEL 14, DEL 15. Lists various financial instruments and their prices.

MILICIA NACIONAL.—Servicio para el día 16 de julio.—Primer batallón del distrito de Buena-vista.—Jefe de día: D. Juan de Don Pedro.—Capitan de estado mayor: D. Joaquin Valdés del Castillo.—El secretario, P. A., J. Valdés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO-CIRCO DE MADRID.—A las 8 3/4.—F. 72 de abono.—T. 3.º Impar.—Los amores del diablo.—El baile titulado Gretchen.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 8 1/2.—Pascual Bailon.—Un sarao y una soirée.—Baile.

RECREO.—A las 9.—En las astas del toro.—Marina.—Criados de confianza.

VARIETADES.—A las 9.—Ejercicios acrobáticos y prestidigitación por Mad. Benita Anguinet.—Cuadros disimulados.

CIRCO DE PRICE (Paseo de Recoletos).—A las 5 y a las 9.—Grandes y variadas funciones de ejercicios acrobáticos y gimnásticos.

CAMPOS ELISEOS.—A las 5.—El final de un duelo.—Concierto por los negros Raynod.—Fantasía militar en 16 tambores y un bombo.—En busca de un sospecha.

A las 9.—En busca de un sospecha.—Concierto por los negros.—Fantasía en los tambores.—El final de un duelo.—Cuadros disimulados.—El Finesis Sub-marino celebra dos grandes bailes: uno desde las cinco al anochecer, y otro de diez á una de la noche.

PLAZA DE TOROS.—A las 8 1/2.—Última corrida, extraordinaria, en la que se lidiarán seis toros de D. Manuel B. Nieto y Salcedo, de Colmenar Viejo; picarán Francisco Caturron y Ramon Agujetas, y matarán: Rafael Molina, Arjona Reyes y Frascuelo.

EL HAMBILETE.—Esta sociedad celebra grandes bailes de 4 de la tarde á 8 1/2 de la noche y de 1 á 5 de la madrugada.

GALERIA DE FIGURAS DE CERA.—Carrera de San Gerónimo.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MANANA 16.—El triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen. CUITOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de monjas de Don Juan de Alarcón...

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravia, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas a precios descomulgados. LLORENTE, DENTISTA...

ÚNICO VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG, garantido bajo la firma de su inventor, aprobado por la junta de Sanidad y los mayores premios científicos. EN LA GUERRA FRANCO-PRUSIANA...

GENUINA ESENCIA DE ZARZAPARRILLA del doctor García.—Los hechos, único lenguaje verídico publican diariamente las poderosas virtudes de este gran temperante y purificador...

¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES! SALUD Y ENERGÍA A LOS ENFERMOS, LOGRADAS SIN MEDICINA NI GASTOS POR LA DELICIOSA HARINA DE LA SALUD, LA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRI DE LONDRES. Que cura radicalmente las malas digestiones...

ANUNCIOS.

EN PUNTO CENTRICO SE CEDE UN espacio cuarto principal amueblado, ó solo un gabinete. Rubio 23, portería darán razón. AGENCIA ECONOMICA, CALLE DE Atocha, núm. 62, cuarto segundo derecha...

SE VENDE UN MOLINO HARINERO de vapor de fuerza de 10 caballos locomóvil, que muele cuatro fanegas por hora. SE VENDEN, JUNTOS O SEPARADOS, un claren muy ligero, un trongo de caballos españoles jóvenes...

LA LOBA MARINA.—GRAN SURTIDO de juguetes, bisutería, velocipedos para niños y objetos para viaje. FONDA DE LA PLAYA EN SAN JUAN DE LUZ. HONORÉ LEPINE...

SE CEDE SALA Y DOS GABINETES Puerta del Sol, 3, segundo. GOYA: SE VENDE UN CUADRO, Y de otros autores. SE CEDE SALA Y ALCOBA. MONTE-SA 51, confitería, 1.ª formara.

LABORATORIO QUÍMICO Y FARMACIA DE MORENO MIQUEL, CALLE DEL ARENAL, 2, MADRID. SALES MARINAS para tomar los baños de mar a domicilio. COBRANZA DE CRÉDITOS...

AGENCIA ECONOMICA, CALLE DE Atocha, núm. 62, cuarto segundo derecha.—El ex-titular general D. Juan Contreras, diputado a Cortes, despedido del servicio...

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON PEDRO DE PRAT Y ZEA BERMUDEZ falleció en Madrid el 16 de julio de 1868. Su viuda la Excmo. é Ilustrísima...

MOÑAS Y TRENZAS Pelo-seda. Se pueden deshacer y hacer como las de pelo natural. LIQUIDACION DE ANTEJOS DE Lieristal de roca á 50 rs. par. Además los hay montados en oro, plata y concha...

ENCASA QUE NO ES DE HUÉSPEDES y de familia decente, se cede una hermosa sala con su gabinete, alcaoba y cuarto de vestir, bien amueblado todo y con la más completa independencia.

BAÑOS SULFUROSOS DE SALINETAS. VIAJE ECONOMICO POR EL FERRO-CARRIL DE ALICANTE DESDE EL 23 DE JUNIO. DESDE MADRID, IDA Y VUELTA. En primera clase... 220 reales.

AVISO IMPORTANTE. En la calle de San Oropio, 7, duplicado, junto á la plaza de Santa Bárbara, se alquilan en precios muy económicos varias habitaciones muy espaciosas y bien decoradas...

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE Cuierto del Norte.—Esta compañía pone en conocimiento del público que los miércoles y los sábados, á contar desde el 8 de julio actual hasta el 9 de setiembre inclusive...

MIRANDA DE EBRO. Simon Guinea, fondista en la estación de los ferro-carriles, ofrece, frente á la misma, una fonda con dormitorios cómodos é independientes.

PARA MANILA POR EL ISTMO DE SUEZ. Se prepara para salir directamente de Cádiz, tocando en Málaga, Valencia y Barcelona (si reúne suficiente carga), el nuevo vapor de hélice EMILIANO, capitán Larrinaga.

ESTUDIO FILOSÓFICO DEL HOMBRE, POR EL DOCTOR DON FRANCISCO ALONSO Y RUBIO. El hombre, considerado bajo el aspecto orgánico, intelectual, moral, religioso y social; un tomo en 8.º, 16 rs. Obras del mismo autor. UN LIBRO PARA MIS HIJOS. Un tomo en 8.º, 16 rs.

PERDIDA. El día 13 de una y media á dos, se perdió una cartera de piel de Rusia, desde la calle de la Colegiata, Barrio-nuevo, al local de la Bolsa, que contenía 500 rs. en billetes y 300 en oro...

LAVATIVAS. Cisterna-bombas 120 rs. docena. Hidro-clisos 250. Biacueros... 72. Fábrica de bragueros y lavativas Carrera de San Gerónimo, núm. 12.

CARMEN NÚM. 7, frente al puesto de flores. ABANICOS Y SOMBRILLAS de buen gusto y precios módicos. SURTIDO DE PARASOLES. SOMBREROS. REBAJA DE PRECIOS: Los de 80 á 70; los de 70 á 60, y los de 60 á 50 y 46...

MÁQUINAS DE COSER para todos usos. Máquinas de brazo para zapateros, 1100 rs. Ascao, núm. 8, Bilbao. BALNEARIO DE SAN FELIPE. DIRECCION FACULTATIVA. BAÑOS DE VAPOR. Son un excelente medio de combatir con prontitud los dolores reumáticos...

ANTIGUA Y PRIMITIVA EMPRESA DE CARROS DE MUDANZAS. FEDERICO DELRIEU. El dueño de esta empresa pone en conocimiento del público que acaba de hacer una gran rebaja en los precios de las mudanzas, sea por carros, como por ajustes alzados. PRECIOS: Carros de un caballo, 20 rs. de dos, 30, 40, 50, 60, 70 y 80...